



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

ΙΑ΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ΄

Έκτακτη συνεδρίαση 12^{ης} Δεκεμβρίου 2018*

Ωρα έναρξης: 3.43 μ.μ.

Αρ. 9

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ)

Καλό απόγευμα.

Κηρύσσω την έναρξη των εργασιών της σημερινής έκτακτης συνεδρίας της Βουλής.

Παρακαλώ τους έντιμους βουλευτές να δηλώσουν την παρουσία τους.

Παρακαλώ τους γραμματείς να διαπιστώσουν αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(ΑΝΝΙΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ τώρα τη γραμματέα να διαβάσει την αναφορά για τις διεθνείς δραστηριότητες της Βουλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Μεταξύ 4^{ης} και 6^{ης} Δεκεμβρίου ο βουλευτής κ. Γιώργος Λουκαΐδης συμμετείχε σε συνεδρία της Υπεπιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΚΣΣΕ) που πραγματοποιήθηκε στην έδρα των Ηνωμένων Εθνών στη Νέα Υόρκη.

Στις 5 και 6 Δεκεμβρίου ο βουλευτής κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης συμμετείχε σε συνεδρία του προεδρείου της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΟΑΣΕ στο Μιλάνο και στη συνέχεια παρακολούθησε μέρος των εργασιών της Συνάντησης του Συμβουλίου Υπουργών του ΟΑΣΕ.

Στις 6 και 7 Δεκεμβρίου ο βουλευτής κ. Κωστής Ευσταθίου συμμετείχε σε συνεδρία της Επιτροπής Πολιτισμού, Παιδείας, Επιστημών και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας της ΚΣΣΕ στο Παρίσι.

Στις 10 και 11 Δεκεμβρίου ο βουλευτής κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης συμμετείχε ως κύριος ομιλητής στο Τρίτο Παγκόσμιο Φόρουμ...

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ για την προσοχή σας, κύριοι συνάδελφοι!

Συνεχίστε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

...στο Τρίτο Παγκόσμιο Φόρουμ κατά του Εγκλήματος της Γενοκτονίας στο Ερεβάν, κατόπιν πρόσκλησης του Υπουργείου Εξωτερικών της Αρμενίας.

* Τα αναλυτικά αποτελέσματα όλων των ηλεκτρονικών ψηφοφοριών της συνεδρίασης ευρίσκονται στο Αρχείο της Βουλής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Συνήλθε στις 7 Δεκεμβρίου 2018 η Επιτροπή Επιλογής και αποφάσισε τις ακόλουθες αλλαγές στη σύνθεση των κοινοβουλευτικών επιτροπών, λαμβάνοντας υπόψη σχετικές επιστολές που στάλθηκαν από τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του Δημοκρατικού Κόμματος και τον αναπληρωτή κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του Δημοκρατικού Συναγερμού:

Στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας παραμένουν ως μέλη εκ μέρους του ΔΗΚΟ οι κ. Γιώργος Προκοπίου και Ζαχαρίας Κουλίας και αποχωρεί από την επιτροπή ο κ. Παύλος Μυλωνάς, ο οποίος συμμετείχε στην επιτροπή ως ανεξάρτητος και είναι τώρα μέλος του ΔΗΚΟ.

Περαιτέρω, σε υλοποίηση προηγούμενης απόφασης της Επιτροπής Επιλογής και της ολομέλειας, την προεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού αναλαμβάνει από την 1^η Ιανουαρίου 2019 ο κ. Ανδρέας Κυπριανού και ως αναπληρωτής πρόεδρος ο κ. Νίκος Νουρής.

Όσον αφορά την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού από την 1^η Ιανουαρίου 2019 αναλαμβάνει την προεδρία ο κ. Άγγελος Βότσης και αναπληρωτής πρόεδρος της επιτροπής ο κ. Μαρίνος Μουσιούττας.

Θα αρχίσουμε με το Κεφάλαιο Β', κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων, γιατί υπάρχει θέμα για το οποίο υπάρχει αίτημα να κηρυχθεί επείγον. Το θέμα τιτλοφορείται «Οι περί του Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Υπαξιωματικών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018». Αν δεν υπάρχει ένσταση, το θέμα κηρύσσεται επείγον και παραπέμπεται στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας. Θα παρακαλέσω τον πρόεδρο και τα μέλη της επιτροπής να αποσυρθούν και να ετοιμάσουν σχετική έκθεση.

Υπάρχει ένσταση;

Κηρύσσεται επείγον και θα το δούμε αμέσως μετά το πρώτο θέμα που έχουμε. Τα υπόλοιπα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές, σύμφωνα με τον σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας για την Ανταλλαγή και Αμοιβαία Προστασία Διαβαθμισμένων Πληροφοριών (Κυρωτικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.227-2018).	Άμυνας	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
2. Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Σερβίας για την Ανταλλαγή και Αμοιβαία Προστασία Διαβαθμισμένων Πληροφοριών (Κυρωτικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.228-2018).	Άμυνας	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
3. Ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2019 Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.229-2018).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
4. Ο περί της Διεθνούς Σύμβασης για την Καταπολέμηση της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας (Κυρωτικός και Άλλες Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.01.059.230-2018).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων

Προτάσεις νόμου	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Εισπράξεως Φόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.119-2018).	Αβέρωφ Νεοφύτου, Μάριο Μαυρίδη και Ονούφριο Κουλλά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και Άγγελο Βότση εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
2. Ο περί Φορολογίας Κεφαλαιουχικών Κερδών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.120-2018).	Αβέρωφ Νεοφύτου, Μάριο Μαυρίδη και Ονούφριο Κουλλά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και Άγγελο Βότση εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
3. Ο περί Κτηματολογικού και Χωρομετρικού Τμήματος (Τέλη και Δικαιώματα) (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.121-2018).	Αβέρωφ Νεοφύτου, Μάριο Μαυρίδη και Ονούφριο Κουλλά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και Άγγελο Βότση εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
4. Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 8) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.122-2018).	Αβέρωφ Νεοφύτου, Μάριο Μαυρίδη και Ονούφριο Κουλλά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και Άγγελο Βότση εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
5. Ο περί Έκτακτης Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.123-2018).	Αβέρωφ Νεοφύτου, Μάριο Μαυρίδη και Ονούφριο Κουλλά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

	του Δημοκρατικού Συναγερμού και Άγγελο Βότση εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος	
6. Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.124-2018).	Αβέρωφ Νεοφύτου, Μάριο Μαυρίδη και Ονούφριο Κουλλά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και Άγγελο Βότση εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
7. Ο περί Χαρτοσήμων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2018. (Αρ. Φακ. 23.02.059.125-2018).	Αβέρωφ Νεοφύτου, Μάριο Μαυρίδη και Ονούφριο Κουλλά εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και Άγγελο Βότση εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μέχρι να ολοκληρωθεί η έκθεση για το θέμα που κηρύχθηκε επείγον, προχωρούμε στο μοναδικό θέμα της ημερησίας διάταξης, που πιλοφορείται «Ο περί Φόρων Κατανάλωσης (Τροποποιητικός (Αρ. 2) Νόμος του 2018». Θα παρακαλούσα, αν δεν υπάρχει ένσταση, η έκθεση να θεωρηθεί αναγνωσθείσα.

Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει τον σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τροποποίηση του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου, ώστε να μειωθεί ο συντελεστής του ειδικού φόρου κατανάλωσης με τον οποίο επιβαρύνονται η βενζίνη, το πετρέλαιο κίνησης, καθώς και το πετρέλαιο που χρησιμοποιείται για σκοπούς θέρμανσης κατά €50 το χιλιόλιτρο.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για την πρόταση νόμου «Ο περί Φόρων Κατανάλωσης (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2018»

Παρόντες:

Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος	Μαρίνος Μουσιούπτας
Μάριος Μαυρίδης	Μαρίνος Σιζόπουλος
Ονούφριος Κουλλά	Μιχάλης Γιωργάλλας
Στέφανος Στεφάνου	Γιώργος Περδίκης
Άριστος Δαμιανού	Άννα Θεολόγου
Άγγελος Βότσης	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε από τους βουλευτές κ. Αβέρωφ Νεοφύτου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και Νικόλα Παπαδόπουλο εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, σε συνεδρία της που πραγματοποιήθηκε στις 10 Δεκεμβρίου 2018. Στη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Τελωνείων του ίδιου υπουργείου.

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου, ώστε να μειωθεί ο συντελεστής του ειδικού φόρου κατανάλωσης με τον οποίο επιβαρύνονται η βενζίνη, το πετρέλαιο κίνησης, καθώς και το πετρέλαιο που χρησιμοποιείται για σκοπούς θέρμανσης κατά €50 το χιλιόλιτρο (€0,05 το λίτρο).

Στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου ο εκ των εισηγητών της κ. Αβέρωφ Νεοφύτου δήλωσε ότι, λαμβάνοντας υπόψη την πρόθεση της εκτελεστικής εξουσίας για μείωση του συντελεστή φορολόγησης επί των τόκων των καταθέσεων, η οποία ισοδυναμεί με ποσό ύψους €45 εκατομ. και περιλαμβάνεται στον κρατικό προϋπολογισμό για το έτος 2019, με την πρόταση νόμου προβλέπεται μείωση στον φόρο κατανάλωσης που επιβάλλεται στα καύσιμα, που αντιστοιχεί στο ίδιο περίπου ποσό.

Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών, δήλωσε ότι, παρ' όλο που ο σκοπός της πρότασης νόμου δε συνάδει προς τη γενικότερη πολιτική για εξοικονόμηση ενέργειας, το Υπουργείο Οικονομικών δε φέρει ένσταση σε σχέση με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. Όπως ο ίδιος αρμόδιος ανέφερε, η μείωση των εσόδων του κράτους από τη μείωση του συντελεστή του ειδικού φόρου κατανάλωσης κατά €0,05 το λίτρο με τον οποίο επιβαρύνονται η βενζίνη, το πετρέλαιο κίνησης και το πετρέλαιο που χρησιμοποιείται για σκοπούς θέρμανσης θα ανέλθει στα €48,4 εκατομ., χωρίς να περιλαμβάνεται ο φόρος προστιθέμενης αξίας (ΦΠΑ) (€57,5 εκατομ. περιλαμβανομένου του ΦΠΑ).

Ο εκπρόσωπος του Τμήματος Τελωνείων δήλωσε ότι με την εφαρμογή των προτεινόμενων ρυθμίσεων το τμήμα είναι σε θέση, αφού λάβει σχετική πληροφόρηση από τα πρατήρια καυσίμων, να προχωρήσει στην καταγραφή των αποθεμάτων για σκοπούς επιβεβαίωσης, συμβάλλοντας στην υλοποίηση του επιδιωκόμενου σκοπού.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος της επιτροπής και τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος τάσσονται υπέρ της ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και το μέλος της ανεξάρτητη βουλευτής κ. Άννα Θεολόγου επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω τοποθετήσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της παραπέμπει την υπό συζήτηση πρόταση νόμου για λήψη τελικής απόφασης στο στάδιο της συζήτησής της από την ολομέλεια του σώματος.

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση που η πρόταση νόμου ψηφιστεί σε νόμο, πρέπει να τροποποιηθεί ο τίτλος του νόμου, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Φόρων Κατανάλωσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αντιλαμβάνομαι ότι δεν υπάρχουν ομιλητές. Έτσι είχαμε πει τουλάχιστον.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Υπάρχουν, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν;

Ε, να σας παρακαλέσω οι παρεμβάσεις σας να είναι των δύο λεπτών σύμφωνα με το ρολόι. Για να μπορέσουμε να ξεκινήσουμε στις 4, πρέπει να ολοκληρώσουμε.

Έχετε τον λόγο, κύριε Σιζόπουλε.

ΜΑΡΙΝΟΣ ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Παρά το γεγονός ότι η συγκεκριμένη πρόταση ουσιαστικά έχει εν μέρει μια θετική συμβολή, κυρίως όσον αφορά τη μείωση της τιμής των καυσίμων περισσότερο για τη θέρμανση των κατοίκων των ορεινών περιοχών, θεωρούμε ότι και η αρχική πρόταση της κυβέρνησης και η σημερινή πρόταση εξυπηρετεί περισσότερο τους έχοντες και όχι αυτούς που πραγματικά θα έπρεπε να είχαν εξυπηρετηθεί. Θα μπορούσαν αυτά τα €45 εκατομ. να δοθούν σε άλλες κοινωνικές δράσεις και να γίνει μια σοβαρή συζήτηση και σε βάθος... Όπως για παράδειγμα θα μπορούσε να υπάρξει αύξηση των χαμηλότερων συντάξεων, θα μπορούσε να γίνει επιδότηση του τρίτου παιδιού, θα μπορούσε να επεκταθεί το επίδομα ανεργίας από τους έξι μήνες στους οκτώ μήνες. Υπάρχουν πάρα πολλές άλλες τέτοιες δράσεις όπου θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν, δυστυχώς όμως έγινε η συγκεκριμένη επιλογή. Από την πλευρά της ΕΔΕΚ απλά δηλώνουμε παρόντες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Ο κ. Βότσης.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΒΟΤΣΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Εδώ και πάρα πολύ καιρό η επιτροπή Εμπορίου έκανε μία τεράστια προσπάθεια να πείσει την κυβέρνηση ότι, παρά το ότι οι τιμές των καυσίμων στην Κύπρο συγκριτικά με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, ακόμα και σε επίπεδο φορολογίας, δεν απείχαν σοβαρά από τον μέσο όρο, τονίζαμε ότι στην Κύπρο δυστυχώς δεν υπάρχουν τα ίδια μέσα διακίνησης που υπάρχουν σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες και ο κόσμος είναι απόλυτα εξαρτημένος από τα καύσιμα. Γι' αυτό, θεωρούσαμε ότι ένας γρήγορος τρόπος να αντιμετωπίσουμε αυτό το θέμα ήταν η μείωση της φορολογίας. Η κυβέρνηση αρνείτο. Μετά από τις προσπάθειες του Δημοκρατικού Κόμματος και του προέδρου του κόμματος πείστηκε η κυβέρνηση γι' αυτό το μέτρο και σήμερα είμαστε στην ευχάριστη θέση να μπορούμε να το εγκρίνει η ολομέλεια με ημερομηνία εφαρμογής τη 18^η του μήνα, ώστε -και αυτό νομίζω είναι το πιο σημαντικό- να ξέρει ο κόσμος ότι το τελωνείο μέχρι εκείνη την ημέρα θα μπορέσει να διευθετήσει όλες τις διεργασίες, ούτως ώστε στις 18 του μήνα η τιμή να έχει διαφορά από της προηγούμενης μέρας 6 σεντ. Διότι είναι 5 σεντ ο φόρος και με το ΦΠΑ επί του φόρου γίνεται περίπου 5,95. Άρα, να έχουμε -και η κυβέρνηση και το Υπουργείο Εμπορίου- τον έλεγχο, ώστε να μην υπάρξει οποιαδήποτε αισχροκέρδεια απ' αυτή την πολύ θετική για τον κόσμο απόφαση.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Λιλλήκας.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΙΛΛΗΚΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Εμείς θα στηρίξουμε την πρόταση, παρ' ότι πρέπει να πω ότι δεν είναι και η δικαιότερη. Και το λέω αυτό, γιατί θα μπορούσε να ήταν πιο στοχευμένη. Θα επωφεληθούν πολύ περισσότερο συμπολίτες μας όπως εμείς, ή κάποιοι από εμάς, που έχουν πιο μεγάλου κυβισμού αυτοκίνητα και διακινούνται με αυτά περισσότερο χρόνο και θα αδικηθούν τα πιο χαμηλά εισοδηματικά στρώματα, οι συνταξιούχοι, οι οποίοι δε διακινούνται με το αυτοκίνητό τους, για να επωφελούνται αυτής της μείωσης στα καύσιμα. Θέλω να πω ότι η μείωση δεν είναι και ιδιαίτερα σημαντική γιατί, αν δει κάποιος τις περσινές τιμές ακριβώς αυτή την περίοδο, η τιμή θα παραμένει με τη μείωση κατά 5 σεντ πιο ακριβή από πέρσι.

Θα ήθελα να πω ότι η κυβέρνηση θα πρέπει να ασκήσει αυστηρότερο έλεγχο πάνω στις εταιρείες, κύριε Πρόεδρε. Είναι σταθερό φαινόμενο στη χώρα μας να μειώνονται οι τιμές του πετρελαίου, αλλά οι μειώσεις στην Κύπρο να μην ακολουθούν αυτή την τάση. Επίσης, θα πρέπει η κυβέρνηση να δει πιο σοβαρά, έστω για μια χρονική περίοδο, το να υπάρξει πιο σημαντική μείωση των φορολογιών πάνω στα καύσιμα, για να σταματήσει αυτή η ροή προς τα κατεχόμενα συμπολιτών μας οι οποίοι μεταβαίνουν, για να γεμίζουν τα αυτοκίνητά τους από τα κατεχόμενα, με αποτέλεσμα να χάνει το κράτος πολλά εκατομμύρια από τη φορολογία.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Μυριάνθους.

ΗΛΙΑΣ ΜΥΡΙΑΝΘΟΥΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Παρ' όλο ότι συμφωνώ με τον κ. Βότση ότι στην επιτροπή Εμπορίου της Βουλής είχαμε θέσει το ζήτημα των αυξημένων τιμών των καυσίμων, εντούτοις, παράλληλα, είχαμε θέσει και το θέμα της χειραγώγησης των τιμών των καυσίμων από τις εταιρείες εισαγωγής πετρελαιοειδών και τον τρόπο με τον οποίο η Επιτροπή Ανταγωνισμού θα μπορούσε να πατάξει αυτό το ολιγοπώλιο το οποίο υπάρχει. Όμως, ακριβώς επειδή θεωρούμε ότι δυστυχώς η Επιτροπή Ανταγωνισμού δε στάθηκε μέχρι σήμερα στο ύψος των περιστάσεων να μπορέσει να σταματήσει αυτή τη χειραγώγηση των τιμών από τις εταιρείες πετρελαιοειδών, πολύ φοβούμαστε ότι και αυτή τη μείωση των τιμών θα βρουν έναν έντεχνο τρόπο οι εταιρείες πετρελαιοειδών να την απορροφήσουν και δυστυχώς θα φτάσουμε στα ίδια επίπεδα τα οποία έχουμε και πριν τη μείωση. Ως εκ τούτου, όπως έχει αναφέρει και ο πρόεδρος του κόμματός μας, θα μπορούσαν να εξευρεθούν στο παρόν στάδιο άλλες πηγές, άλλοι τρόποι με τους οποίους αυτά τα €45 εκατομ. να δοθούν στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες συμπολιτών μας. Γι' αυτό ακριβώς εμείς θα τηρήσουμε παρών σ' αυτή τη διαδικασία και ευελπιστούμε να μας διαφεύσει η όλη εξέλιξη των πραγμάτων και πραγματικά να λειτουργήσει επιτέλους προς το κοινό όφελος των καταναλωτών αυτή η μείωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Γιωργάλλας.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΙΩΡΓΑΛΛΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Θα στηρίξουμε και εμείς την πρόταση νόμου. Παρ' ότι η μείωση είναι συμβολική, μπορεί να είναι σημαντική, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις του πετρελαίου θέρμανσης. Θεωρούμε πάρα πολύ θετικό ότι μία φορολογία για την οποία η θέση της κυβέρνησης ήταν απόλυτη... Έγινε μια αρχή και ελπίζουμε ότι θα υπάρξει και συνέχεια.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Λουκαΐδης.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε,

Πρώτα θα συμφωνήσω ότι, αν είχαμε τη δυνατότητα ως κοινοβούλιο να επιλέξουμε πώς και σε ποιους θα δίνουμε αυτά τα €50 εκατομ., και εμείς ως ΑΚΕΛ θα επιλέγαμε πρώτα απ' όλα να στηρίξουμε τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού, που έχουν περισσότερη ανάγκη. Είναι γνωστό όμως ότι ως Βουλή δυστυχώς δεν έχουμε καμία τέτοια δυνατότητα, να λάβουμε δηλαδή μέτρα τα οποία μπορεί να αυξήσουν τις κρατικές δαπάνες έστω κατά 1 σεντ, οπότεν έπρεπε να περιοριστούμε σε μια αντίστοιχη μείωση των δαπανών ισοδύναμη με αυτή που η κυβέρνηση είχε παρουσιάσει ενώπιόν μας και διατηρεί μέχρι αυτή την ώρα ως θέση και που αφορά τη μείωση των τόκων επί των καταθέσεων. Μια πρόταση η οποία είναι πολύ πιο άδικη συγκριτικά με αυτή που συζητούμε σήμερα, γιατί θα επωφελέσει πολύ περισσότερο εκείνους που έχουν εκατομμυρίων εκατομμύρια καταθέσεων στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα -εκείνοι είναι που θα επωφεληθούν περισσότερο, είναι σαφές- σε αντίθεση με αυτή την πρόταση, που έχει μια περισσότερο, όχι δίκαιη, αλλά οριζόντια κατανομή, από την οποία θα επωφεληθούν περισσότερο και οι πολίτες.

Γι' αυτό είναι και που εμείς αντιδράσαμε αμέσως και αντιπροτείναμε στην κυβέρνηση αυτό το μέτρο που συζητούμε σήμερα, το οποίο απορρίφθηκε, θέλω να θυμίσω, με τον πιο έντονο τρόπο από την κυβέρνηση και όχι μόνο! Και όχι μόνο! Βεβαίως θέλω να υποδείξω στον φίλο τον Άγγελο τον Βότση και στους φίλους του Δημοκρατικού Κόμματος ότι, επειδή ακριβώς είχαμε και έχουμε τη δυνατότητα να περικόψουμε κρατικές δαπάνες, θα μπορούσαν εύκολα ως κόμμα της αντιπολίτευσης να απευθύνονταν στο ΑΚΕΛ, που πρώτο κατέθεσε αυτή την πρόταση, για να συζητήσουμε τον καταλληλότερο τρόπο μείωσης των κρατικών δαπανών προς όφελος των πολιτών, αυτό που μπορούμε να κάμουμε και είναι εντός της συνταγματικής νομιμότητας. Επέλεξαν δυστυχώς, και δεν μπορούμε παρά να το σημειώσουμε αυτό, να απευθυνθούν στον Δημοκρατικό Συναγερμό. Και πολύ φοβόμαστε ότι αυτή η συμφωνία που έχει γίνει -και έχει παρουσιαστεί έτσι και λίγο πομπωδώς- είναι ευρύτερη συμφωνία, περιλαμβάνει και άλλα πράγματα.

(Μη ευκρινή σχόλια από τους κ. Δημήτρη Δημητρίου και Ζαχαρία Κουλία)

Μακάρι να διαφευστούμε! Είπα «φοβόμαστε». Μακάρι να διαφευστούμε! Διότι το φυσιολογικό και το αναμενόμενο, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήταν, επαναλαμβάνω, ένα κόμμα της αντιπολίτευσης να απευθυνθεί στα υπόλοιπα κόμματα της αντιπολίτευσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Απλώς, κύριοι συνάδελφοι, έχει πολύ χρόνο στους προϋπολογισμούς να μιλήσουμε για όλα αυτά τα ζητήματα.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Αναφερόμαστε στο διά ταύτα βεβαίως, κύριε Πρόεδρε, δε θέλω να επεκταθώ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, εντάξει. Να συγκεντρωθούμε στο διά ταύτα, διότι...

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Αντιδρώ στις αντιδράσεις που υπήρξαν από τους συναδέλφους. Φαίνεται ότι ενόχλησαν αυτά που είπα.

Εν πάση περιπτώσει, υπάρχει η ζωή, υπάρχει η πραγματικότητα, θα μας διαψεύσει ή θα μας επιβεβαιώσει, αν αυτά που φοβόμαστε έχουν βάση ή δεν έχουν βάση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Περδίκης.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, η αλήθεια λίγο-πολύ ακούστηκε. Εγώ θέλω να βάλω και στοίχημα, αν θέλετε, ότι σε χρόνο ανύποπτο αυτά τα 6 σεντ θα εξαφανιστούν μέσα στον λάκκο της κερδοσκοπίας. Να βάλω και δεύτερο στοίχημα; Να δούμε αν αυτά τα 6 σεντ εντά τα δείτε να μετακυλούνται στο ψωμί, στο γάλα, στο στεγνοκαθαριστήριο. Αύριο που εντά πάρω το παντελόνι μου να μου το στεγνοκαθαρίσει, αν θα μου βάλει 1 σεντ πιο χαμηλό το κόστος, που το 75% του κόστους του έν' τα καύσιμα του στεγνοκαθαριστηρίου. Θα δούμε, αν θα μετακυλισθεί αυτή η μείωση του κόστους στην αγορά και στον καταναλωτή. Υπάρχει όμως ένας λόγος -ακούστηκε προηγουμένως- επειδή εμείς θέλουμε να είμαστε συνεπείς... Όταν τον Σεπτέμβρη ο κ. υπουργός ήρθε στην επιτροπή Εμπορίου και τον πιάσαμε να μειώσει τον φόρο κατανάλωσης, για να σταματήσει αυτή η φρενίτιδα των συμπατριωτών μας -ή κάποιων απ' αυτούς, δεν είναι όλοι ίδιοι- να πηγαίνουν στα κατεχόμενα, για να πιάσουν, για κάποια σεντ του λίτρου πιο φτηνό πετρέλαιο τζιαι πεζίνα, ήταν ακριβώς αυτή η εισήγησή μας. Ε, δεν μπορούμε σήμερα που την έφερε την εισήγηση το Δημοκρατικό Κόμμα και ο Δημοκρατικός Συναγερμός να την αρνηθούμε και να την καταψηφίσουμε. Δεν μπορούμε να καταψηφίσουμε αυτό που ζητούσαμε πριν λίγους μήνες. Αλλά η αλήθεια είναι αυτή, ότι και αστόχευτο είναι αυτό το μέτρο και θα ευνοήσει και αυτούς οι οποίοι είναι έχοντες και κατέχοντες μαζί με τον φτωχό λαό, αλλά σίγουρα θα μπορούσε να 'ταν και πολύ πιο κοινωνικά στοχευμένο. Να σας πω μόνο τούτο που μας αφορά, γιατί είμαστε στα δικαστήρια με την κυβέρνηση: €45 εκατομ. ήταν το κόστος στα οικονομικά, για να εφαρμοστεί η νομοθεσία για τη χηρεία των ανδρών, για τους άνδρες, για τη σύνταξη χηρείας των ανδρών για είκοσι χρόνια, όχι για έναν χρόνο, για είκοσι χρόνια, τζιαι όμως η κυβέρνηση το αρνήθηκε τζιαι έστειλέν μας στο δικαστήριο! Ούτε συμφωνώ ότι δεν υπάρχει άλλος τρόπος να μειώσουμε τέλη. Να μειώσουμε τα τέλη στα μικρά αυτοκίνητα, αν θέλετε, στα οικολογικά αυτοκίνητα, και θα τα ξαναπούμε σε λίγο, όταν θα 'ρθει το νομοσχέδιο για τα τέλη. Να κάμουμε εκεί παρέμβαση, εκεί πραγματικά να κόψουμε από τα έσοδα του κράτους, στοχευμένα, υπέρ της οικολογίας, υπέρ των μικρών καταναλωτών, όχι των μεγάλων καταναλωτών. Θα ξαναμιλήσουμε. Σήμερα ψηφίζουμε, για να είμαστε συνεπείς σ' αυτό που λέγαμε πριν από δύο μήνες.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νεοφύτου.

ΑΒΕΡΩΦ ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε,

Το πρώτο που θέλω να πω είναι ότι η μεγαλύτερη χαρά που θα δώσουμε στους πολίτες είναι να βρούμε τρόπο να συνεργαζόμαστε όλα τα κόμματα, και κυβερνώντα και αντιπολιτευόμενα, όταν είναι να υπηρετήσουμε αυτόν που όλοι θέλουμε, τον πολίτη, και αυτό έχει σημασία. Στη συγκεκριμένη τουλάχιστον, που συμφωνούμε, ως περιορίσουμε τις διαφωνίες μας.

Λεν κάποιοι ότι βοηθά τους έχοντες και τους κατέχοντες. Θεωρώ ότι ως βουλευτές ξέρουμε και τι ψηφίζουμε. Εξαιρείται οποιαδήποτε μείωση στο βιομηχανικό πετρέλαιο! Από πού εξυπηρετούνται οι έχοντες και κατέχοντες;

Δεύτερον... Λέει: «Μα, αυτοί που έχουν λιμουζίνες...». Αυτοί που έχουν λιμουζίνες, αγαπητοί μου, είναι να πηγαίνουν από το σπίτι τους στο γραφείο. Έν' ο καημένος ο Γιαννής 'πού τον Αγρό τζιαι 'πού την

Τζιυπερούντα με το διπλοκάμπινο που κάθε μέρα θέλει να 'ρκεται στη Λευκωσία ή στη Λεμεσό! Έν' τούτους που εξυπηρετούμε! Τζιαι τον επαγγελματία τον φορτηγατζήν που έν' πά' στο τιμόνι δεκαπέντε ώρες την ημέρα! Τι έχοντες και κατέχοντες; Οι λιμουζινάτοι είναι για να πααίννουν κανένα χιλιόμετρο την ημέρα. Έν' τον φτωχό τον κόσμο που εξυπηρετούμε.

Έρχομαι τώρα σε προτάσεις που άκουσα, που δε διαφωνούμε ότι πρέπει να στηρίξουμε τους χαμηλοσυνταξιούχους, τους πολύτεκνους. Βεβαίως! Απλά, συνάδελφοι, γνωρίζετε πολύ καλά ότι δεν μπορούμε να αυξήσουμε δαπάνες. Είχαμε μία μείωση φορολογίας και δείξαμε και μία δημοσιονομική πειθαρχία -δεν επηρεάζουμε τον δημοσιονομικό αντίκτυπο- και, αντί στη μείωση σε συγκεκριμένους φόρους, μειώνουμε τον φόρο επί των καυσίμων, για να βοηθήσουμε το σύνολο του λαού, εξαιρουμένων των βιομηχάνων. Εξαιρουμένων των βιομηχάνων!

Έρχομαι και σε κάτι "προφητείες". Είμαστε όλοι ειδικοί! «Θα δείτε ότι θα αυξηθεί!» Μπορεί και να αυξηθεί, όχι όμως λόγω της μείωσης των φόρων! Αν αύριο το πετρέλαιο, αντί €50 το βαρέλι, εννά πάει €70, βεβαίως εννά αυξηθεί! Εδώ μιλούμε για σταθερή μείωση που θα πληρώνει ο φορολογούμενος, ο καταναλωτής, πάνω στον φόρο, πάνω στον καταναλωτικό φόρο. Αυτός είναι δεδομένος. Να κάμνουμε προφητείες... Βεβαίως και μπορεί να αυξηθούν! Εκτός κι αν νομίζετε, επειδή εκάμαμεν μια πρόταση με τον συνάδελφο τον Νικόλα, ότι εννά καθορίσουμε εσαεί και τες τιμές του παγκόσμιου πετρελαίου τζιαι εννά 'ν' πάντα πτωτικές!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νικόλας Παπαδόπουλος.

ΝΙΚΟΛΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Οι λόγοι που προχωρήσαμε στην εισήγηση τζιαι στην κατάθεση αυτής της μείωσης είναι αυτοί που έχουν αναφερθεί προηγουμένως, δε θα τους επαναλάβω. Εγώ δέχομαι αυτό που λέχθηκε προηγουμένως, ότι αυτή η μείωση κατ' ακρίβεια είναι κάτι που προέρχεται από τις εισηγήσεις της ίδιας της επιτροπής Εμπορίου. Είναι κάτι που αντιλαμβάνομαι ήθελαν ή τουλάχιστον εсуζητούσαν και άλλες πολιτικές δυνάμεις.

Θέλω να υπενθυμίσω ότι αυτή τη στιγμή που μιλάμε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν επιβάλλουν, για παράδειγμα, 15% ή 19% ΦΠΑ στον φόρο των καυσίμων, αντίθετα, επιβάλλουν χαμηλότερες φορολογίες. Καλά, εκείνους δεν τους ενδιαφέρουν οι κοινωνικές πτυχές τέτοιων φορολογιών; Το κάμνουν, επειδή αντιλαμβάνονται αυτό που αντιλαμβάναστε και εμείς σήμερα και αυτό που διαπιστώνει κάθε μέρα ο καταναλωτής, ότι έχουν αυξηθεί σημαντικά οι τιμές των καυσίμων. Στην Κύπρο νομίζω όλοι οι πολίτες το καταλαβαίνουν, δε χρειάζεται να τους το εξηγήσουμε εμείς. Βλέπουμε ότι έχουμε από τις πιο ακριβές τιμές στα πρατήρια της βενζίνης και αυτό οφείλεται στα μονοπώλια και στα ολιγοπώλια, που ανέπτυξαν προηγουμένως άλλοι ομιλητές, και αυτό είναι ένα ζήτημα που πρέπει να αντιμετωπίσουμε. Αυτό που καταθέτουμε σήμερα όμως είναι ένα μέτρο αντιμετώπισης της πίεσης που νιώθουν καθημερινά τα κυπριακά νοικοκυριά και οι Κύπριοι καταναλωτές.

Ο δεύτερος λόγος που επιμέναμε στην κατάθεση αυτής της πρότασης είναι επειδή είδαμε την εισήγηση της κυβέρνησης για τη μείωση του φόρου των καταθέσεων και επιλέξαμε, αντί να υποστηρίξουμε εκείνη την πρόταση, με την οποία θα λάμβαναν όφελος κάποιοι λίγοι καταθέτες που έχουν μεγάλες καταθέσεις, προτιμήσαμε αυτή την εισήγηση, από την οποία θα δουν όφελος εκατοντάδες χιλιάδες καταναλωτές.

Καμία ευρύτερη συμφωνία δεν υπάρχει με την κυβέρνηση ή με τον Δημοκρατικό Συναγερμό, κύριε Πρόεδρε. Το πιο εύκολο πράγμα για το Δημοκρατικό Κόμμα θα ήταν σήμερα να συμμετέχει στην κυβέρνηση του κ. Αναστασιάδη. Επιλέξαμε να μη συμμετέχουμε στην κυβέρνηση του κ. Αναστασιάδη, για λόγους που έχουμε αναπτύξει ενώπιον του κυπριακού λαού. Το ότι συμφωνήσαμε το κάμαμε επίσης ενώπιον του κυπριακού λαού. Συμφωνήσαμε, ναι, να διεκδικήσουμε τροπολογίες στον προϋπολογισμό -κάποιες απ' αυτές σήμερα είναι ενώπιον του σώματος- και θεωρούμε ότι αυτές είναι ωφέλιμες, γιατί περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων και την αύξηση, για παράδειγμα, επιδομάτων στους χαμηλοσυνταξιούχους. Και δεν το κρύβουμε ότι εμείς είμαστε διατεθειμένοι να συνεργαστούμε και με το κυβερνών κόμμα και με οποιοδήποτε άλλο κόμμα, για να προωθήσουμε πολιτικές με τις οποίες θα επιφέρουμε οφέλη στους πολίτες αυτού του τόπου. Αντί για τες καρέκλες, διεκδικούμε πολιτικές θέσεις, για να κερδίζει ο κόσμος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του Πρώτου Παραρτήματος του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Έναρξη της ισχύος του παρόντος Νόμου. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ψηφίστε για τα άρθρα, παρακαλώ.

Ανακοινώστε τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα τέσσερις παρόντες, κύριε Πρόεδρε, σαράντα τρεις ψήφοι υπέρ και ένα άτομο δεν έχει ψηφίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως «Ο περί Φόρων Κατανάλωσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ψηφίστε, παρακαλώ.

Ανακοινώστε τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα τρεις παρόντες, κύριε Πρόεδρε, σαράντα τρεις ψήφοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Ομόφωνα η πρόταση νόμου ψηφίζεται σε νόμο.

Συνεχίζουμε με το θέμα που κηρύχθηκε επείγον και τιτλοφορείται «Οι περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρητήσεις Υπαξιωματικών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018». Είναι έτοιμη η έκθεση, αντιλαμβάνομαι.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Άμυνας για τους κανονισμούς «Οι περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρητήσεις Υπαξιωματικών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018»

Παρόντες:

Μαρίνος Σιζόπουλος, πρόεδρος

Ελένη Μαύρου

Γιώργος Κάρουλλας

Χριστάκης Τζιοβάνης

Ελένη Σταύρου

Γεώργιος Προκοπίου

Κώστας Κώστα

Ζαχαρίας Κουλίας

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας μελέτησε αυθημερόν τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι κατατέθηκαν στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας και κηρύχθηκαν επείγοντες.

Με τους υπό αναφορά κανονισμούς, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 76 του περί Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου, σκοπείται η τροποποίηση των περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρητήσεις Υπαξιωματικών) Κανονισμών, έτσι ώστε να προνοούνται τα ακόλουθα:

1. Να μην απαιτείται η συμπλήρωση του καθοριζόμενου χρόνου διοίκησης από τις πενήντα δύο (52) πρώην εθελόντριες υπαξιωματικούς που διορίστηκαν ως μόνιμες υπαξιωματικοί στον βαθμό που κατέχουν και στον επόμενο από αυτόν βαθμό, προκειμένου να δικαιούνται κρίση από το συμβούλιο κρίσεων για σκοπούς ίσης μεταχείρισης με όλες τις υπόλοιπες κατηγορίες υπαξιωματικών για τους οποίους δεν απαιτείται, σύμφωνα με τις πρόνοιες των υπό τροποποίηση βασικών κανονισμών, η συμπλήρωση χρόνου διοικήσεως για τον βαθμό που κατείχαν κατά την έναρξη της ισχύος των βασικών κανονισμών και τον επόμενο από αυτόν βαθμό.
2. Να παρασχεθεί η δυνατότητα συμμετοχής στη διαδικασία ανέλιξης υπαξιωματικών σε αξιωματικούς που προβλέπεται να διεξάγεται κατ' έτος και στους Ανθυπασπιστές Γ', οι οποίοι εκ παραδρομής δεν καλύπτονται από τη σχετική πρόνοια των βασικών κανονισμών.

3. Σε περίπτωση που η διαδικασία διορισμού υπαξιωματικών σε αξιωματικούς δεν ολοκληρωθεί εντός του έτους έναρξής της, να διορίζεται ποσοστό 20% των αναμενόμενων να αποφοιτήσουν από τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) το έτος έναρξης της εκάστοτε διαδικασίας και όχι των αναμενόμενων να αποφοιτήσουν από τα εν λόγω ιδρύματα το έτος διορισμού ως αξιωματικών των επιτυχόντων υπαξιωματικών.
4. Να μειωθούν ο χρόνος γνωστοποίησης των θεμάτων των γραπτών εξετάσεων στους υποψηφίους από τουλάχιστον έξι μήνες σε τουλάχιστον τρεις μήνες πριν από τις εξετάσεις, καθώς και ο χρόνος επιλογής των αξιωματικών που θα συντάξουν ερωτήματα από δύο τουλάχιστον μήνες σε έναν τουλάχιστον μήνα πριν από τη διεξαγωγή των εξετάσεων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, η κατάθεση των κανονισμών κρίθηκε αναγκαία για σκοπούς ολοκλήρωσης της διαδικασίας ανέλιξης υπαξιωματικών σε αξιωματικούς για το έτος 2018.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε στο παρόν στάδιο να προωθήσει για έγκριση τις πρόνοιες των κανονισμών με εξαίρεση την πρόνοιά τους σύμφωνα με την οποία δε θα απαιτείται η συμπλήρωση του καθοριζόμενου χρόνου διοίκησης από τις πενήντα δύο πρώην εθελόντριες υπαξιωματικούς που διορίστηκαν ως μόνιμες υπαξιωματικοί. Συναφώς, σημειώνεται ότι η επιτροπή αποφάσισε να μελετήσει την εν λόγω πρόνοια σε μεταγενέστερο στάδιο.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, αφού διαμόρφωσε το κείμενο των κανονισμών σύμφωνα με την πιο πάνω απόφασή της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρούμε στην ψήφιση των κανονισμών.

Ψηφίστε, παρακαλώ.

Ανακοινώστε τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα πέντε παρόντες, κύριε Πρόεδρε, σαράντα πέντε ψήφοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Ομόφωνα εγκρίνονται.

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.376, ημερομηνίας 6 Δεκεμβρίου 2018, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Αννίτας Δημητρίου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την αντιμετώπιση των πλημμυρών στους δήμους και στις κοινότητες της επαρχίας Λάρνακας;
2. Πότε έχουν εκπονηθεί οι υδρολογικές μελέτες για τον κάθε δήμο και κοινότητα ξεχωριστά και πότε θα υλοποιηθούν τα μέτρα που προβλέπονται από αυτές; Πότε αναμένεται να επανεξεταστούν;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.377, ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2018, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Αννίτας Δημητρίου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν τηρούνται τα συμφωνηθέντα χρονοδιαγράμματα σχετικά με την ανέγερση της νέας πτέρυγας του νοσοκομείου Λάρνακας. Αν ναι, παρακαλώ να σημειωθεί η ημερομηνία παραλαβής της πτέρυγας και, αν όχι, να επεξηγηθούν οι λόγοι και οι σχετικές ενέργειες από την πλευρά των κρατικών υπηρεσιών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.378, ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2018, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Πότε προγραμματίζεται η κατεδάφιση των εγκαταλειμμένων πολυκατοικιών στο συνοικισμό Αγίου Αθανασίου;
2. Ποιοι σχεδιασμοί γίνονται για την ανέγερση των νέων πολυκατοικιών;

3. Ποιοι σχεδιασμοί γίνονται για μεταστέγαση του εμπορικού κέντρου που λειτουργεί στο ισόγειο των υπό κατεδάφιση πολυκατοικιών;
4. Πότε θα παραχωρηθούν τίτλοι ιδιοκτησίας στους δικαιούχους των διαμερισμάτων στις νέες πολυκατοικίες;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.379, ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι υπάρχουν ευρωπαϊκά πρότυπα ασφαλείας που αφορούν στη λειτουργία των πάρκων ψυχαγωγίας [EN 13814 Standard (Fair Ground and Amusement Park Machinery and Structure Safety)]. Ειδικότερα, το πρότυπο EN 13814 καθορίζει τις ελάχιστες απαιτήσεις που είναι απαραίτητες για τη διασφάλιση του ασφαλούς σχεδιασμού, του υπολογισμού, της κατασκευής, της εγκατάστασης, της συντήρησης, της λειτουργίας, της εξέτασης και της δοκιμής των προσωρινών και μόνιμων συσκευών αναψυχής. Το πρότυπο καλύπτει επίσης τη λειτουργία υδάτινων πάρκων και παιδικών χαρών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν το υπό αναφορά πρότυπο εφαρμόζεται για τη λειτουργία της Παραμυθούπολης, που λειτουργεί εποχιακά στον δήμο Στροβόλου, καθώς και για άλλα πάρκα αναψυχής (amusement parks) ή υδροπάρκα (waterparks) τα οποία λειτουργούν στην Κύπρο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.380, ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από δημοσιεύματα στον ημερήσιο τύπο πληροφορήθηκα ότι ερευνητές θεωρούν ότι η γεωμηχανική, τεχνική για ψεκασμό της στρατόσφαιρας, θα μπορούσε να περιορίσει τις ανοδικές θερμοκρασίες, που προκαλούν την κλιματική αλλαγή. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα αποτελέσματα μελέτης επιστημόνων στις ΗΠΑ, ο ψεκασμός χημικών που μειώνουν την ηλιακή ακτινοβολία πάνω από τη Γη ως μέθοδος για επιβράδυνση της υπερθέρμανσης του πλανήτη μπορεί να αποδειχθεί αρκετά φθηνή, στοιχίζοντας γύρω στα \$2,25 δις τον χρόνο για περίοδο δεκαπέντε ετών.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει υπόψη του αυτή την τεχνική (γεωμηχανική) και αν έχει πληροφορίες ότι πραγματοποιούνται πειράματα γεωμηχανικής διά αεροψεκασμών πάνω από την Κύπρο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.381, ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Γίνονται ενέργειες για μετακίνηση του Μουσικού Γυμνασίου και του Μουσικού Λυκείου της Λάρνακας από τα Γυμνάσιο Δροσιάς και Λύκειο Αγίου Γεωργίου, αντίστοιχα, στο Ευρυβιάδειο Γυμνάσιο και στο Παγκύπριο Λύκειο, αντίστοιχα. Ωστόσο, οι γονείς των μαθητών που φοιτούν στα μουσικά σχολεία φέρουν αντιρρήσεις για τη μετακίνησή τους, υποστηρίζοντας μεταξύ άλλων πως τα σχολεία που θα μετακινηθούν τα παιδιά τους δε φέρουν τους κατάλληλους εξοπλισμούς και αίθουσες.

Ως εκ των πιο πάνω, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το κατά πόσο ευσταθεί ο ισχυρισμός των γονέων ότι δεν είναι κατάλληλα εξοπλισμένα τα σχολεία που προτάθηκαν για τη μετακίνηση των μαθητών αναφορικά με τις υποδομές και τις αίθουσες που απαιτούνται για τον συγκεκριμένο κλάδο μάθησης, ειδικά από ακουστικής άποψης.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.382, ημερομηνίας 10 Δεκεμβρίου 2018, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Αννίτας Δημητρίου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Ποιες επιπτώσεις στις εξαγωγές θα έχει η υπόθεση της απώλειας εμπορικού σήματος του χαλλουμιού στη Μεγάλη Βρετανία; Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το αρμόδιο υπουργείο, έτσι ώστε να αποφευχθούν οι αρνητικές συνέπειες για τις εξαγωγές χαλλουμιών;
2. Ποιες είναι οι ποσότητες γαλακτοκομικών προϊόντων που εξάγουμε κάθε χρόνο στη Μεγάλη Βρετανία; Να δοθούν στοιχεία για τα τελευταία πέντε χρόνια.
3. Ποιες είναι οι ποσότητες γαλακτοκομικών προϊόντων που εξάγουμε κάθε χρόνο στις υπόλοιπες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και σε άλλες χώρες; Να δοθούν στοιχεία για τα τελευταία πέντε χρόνια.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.383, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2018, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Αννίτας Δημητρίου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Σε πόσους ελέγχους έχουν προβεί οι κρατικές υπηρεσίες για την εισαγωγή, χρήση και εμπορία της γαλακτόσκονης;
2. Πόσες αναλύσεις έχουν πραγματοποιηθεί σε τυροκομία για τη χρήση γαλακτόσκονης τα τελευταία δέκα χρόνια και ποια ήταν τα αποτελέσματα;

Παρακαλείται επίσης ο αρμόδιος υπουργός να καταθέσει το σχέδιο δράσης για τους ελέγχους εισαγωγής, χρήσης και εμπορίας γαλακτόσκονης και να δώσει τα στοιχεία για τις ποσότητες γαλακτόσκονης που έχουν εισαχθεί τα τελευταία δέκα χρόνια στην Κυπριακή Δημοκρατία, καθώς και για το πού έχουν διατεθεί αυτές οι ποσότητες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.384, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν είναι διά νόμου υποχρεωτική η κατευθείαν παροχή πόσιμου νερού στα διαμερίσματα. Σε αντίθετη περίπτωση παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε κατά πόσο το θέμα εξετάζεται από το υπουργείο σας. Η παροχή πόσιμου νερού θα μειώσει την ανάγκη αγοράς εμφιαλωμένου νερού από τους ενοίκους και θα συνεισφέρει στη μείωση της παραγωγής αποβλήτων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.385, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Στην τελευταία ετήσια έκθεση του Γενικού Χημείου του Κράτους για το 2017 σχετικά με τον έλεγχο δειγμάτων τροφίμων ζωικής προέλευσης για την παρουσία υπολειμμάτων αντιβιοτικών, παρουσιάζεται σταθερή διαχρονική υπολειμματικότητα αντιβιοτικών στα προϊόντα ζωικής προέλευσης, με τα μη συμμορφούμενα δείγματα να φτάνουν περίπου το 10%. Σε αντίθεση με τα πιο πάνω, σε αναφορές που αναλύουν την πώληση κτηνιατρικών αντιμικροβιακών ουσιών σε είκοσι έξι ευρωπαϊκές χώρες (Sales of Veterinary Antimicrobial Agents in 26 EU Countries 2013, 2014 and 2015) η Κύπρος καταλαμβάνει την πρώτη θέση στις πωλήσεις αντιμικροβιακών ουσιών για χρήση σε εδώδιμα ζώα για τα έτη 2013 και 2015.

Πώς ο αρμόδιος υπουργός σχολιάζει το γεγονός ότι, ενώ σε ευρωπαϊκές έρευνες η Κύπρος φαίνεται να υπερτερεί με διαφορά άλλων ευρωπαϊκών χωρών στην κατανάλωση κτηνιατρικών φαρμάκων, η έρευνα που διεξάγεται σε εθνικό επίπεδο δεν καταδεικνύει τα οποιαδήποτε ανησυχητικά στοιχεία;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.386, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω γίνει αποδέκτης καταγγελιών σχετικά με το καθεστώς φορολόγησης των ισοτιπούτων αισθητικής και των κομμωτηρίων. Ειδικότερα, ο φόρος προστιθέμενης αξίας που επιβάλλεται για τα ισοτιπούτα αισθητικής είναι 19%, ενώ ο φόρος για τα κομμωτήρια είναι 5%. Η στρέβλωση δημιουργείται λόγω του γεγονότος ότι πολλά κομμωτήρια προσφέρουν υπηρεσίες αισθητικής (τις οποίες προσφέρουν και τα ισοτιπούτα αισθητικής) οι οποίες φορολογούνται με 5%, με αποτέλεσμα να χρεώνουν σε πιο χαμηλές τιμές τις ίδιες υπηρεσίες. Εκ πρώτης όψεως φαίνεται να δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχουν έρθει εις γνώσιν του οι υπό αναφορά καταγγελίες, ποια η θέση του και ποια μέτρα πρόκειται να λάβει για τη διόρθωση της εν λόγω στρέβλωσης.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.387, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πότε αναμένεται να μετακινηθεί η μονάδα παραγωγής ασφαλικού σκυροδέματος της εταιρείας "Αδελφοί Ιακώβου Λτδ", που βρίσκεται στη Μοσφιλωτή, αφού έχουν παρέλθει τα δύο χρόνια για τα οποία δόθηκε προσωρινή πολεοδομική άδεια, όπως προνοούσε σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.388, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από απάντηση της Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Βασιλικής Αναστασιάδου, ημερομηνίας 18 Οκτωβρίου 2018, σε κοινοβουλευτική μου ερώτηση (αρ. 23.06.011.01.023), αναφορικά με την αντικατάσταση λαμπτήρων φωτισμού με νέους, σύγχρονους λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας, πληροφορήθηκα ότι το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων προχώρησε στην αντικατάσταση των υφιστάμενων συμβατικών φωτιστικών με φωτιστικά τεχνολογίας LED στους αυτοκινητόδρομους Λευκωσίας-Λάρνακας και Λευκωσίας-Λεμεσού, εκτός του τμήματος από τον κυκλικό κόμβο παρά το νέο ΓΣΠ μέχρι και την Αλάμπρα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για ποιο λόγο έχει εξαιρεθεί ο υπό αναφορά δρόμος (από τον κυκλικό κόμβο παρά το νέο ΓΣΠ μέχρι και την Αλάμπρα) και πότε πρόκειται να αντικατασταθούν τα υφιστάμενα συμβατικά φωτιστικά με φωτιστικά τεχνολογίας LED.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.389, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι έχει ακυρωθεί η συμφωνία μεταξύ Ιαπωνίας και Τουρκίας για την εγκατάσταση εργοστασίου πυρηνικής ενέργειας στην περιοχή της Σινώπης στη Μαύρη Θάλασσα. Η εν λόγω επένδυση φαίνεται να ακυρώθηκε λόγω της ραγδαίας αύξησης του κόστους της εγκατάστασης του εργοστασίου εξαιτίας της πτώσης της τουρκικής λίρας, αλλά και των αυξημένων μέτρων ασφάλειας που έπρεπε να λάβει η ιαπωνική εταιρεία μετά και την κατάρρευση του πυρηνικού σταθμού στη Φουκουσίμα το 2011. Σημειώνεται ότι μετά το πυρηνικό ατύχημα η Ιαπωνία αποφεύγει την εγκατάσταση πυρηνικών σταθμών στο έδαφός της.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τα εξής:

1. Ποια η πληροφόρηση των αρμόδιων αρχών για το εν λόγω θέμα;
2. Με ποιες άλλες χώρες έχει συνάψει η Τουρκία συμφωνίες για την εγκατάσταση εργοστασίων πυρηνικής ενέργειας στο έδαφός της;
3. Ποιες είναι οι εξελίξεις γύρω από τη δημιουργία εργοστασίου πυρηνικής ενέργειας στο Άκκιουγιου;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.390, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με τις πληροφορίες που κατέθεσε στη Βουλή των Αντιπροσώπων ο Υπουργός Άμυνας κ. Σάββας Αγγελίδης με την απάντησή του, ημερομηνίας 19 Νοεμβρίου 2018, στην κοινοβουλευτική μου ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.049, το Υπουργικό Συμβούλιο προχώρησε πρόσφατα στην απαλλαγή από την πρόσκληση για κατάταξη στην Εθνική Φρουρά για λόγους δημοσίου συμφέροντος των προσώπων κυπριακής καταγωγής που έρχονται για εγκατάσταση στην Κύπρο και οι οποίοι είναι είτε ιδιοκτήτες πλοίων υπό κυπριακή σημαία είτε ιδιοκτήτες πλοιοδιαχειριστικής εταιρείας που έχει γραφεία στην Κύπρο. Το ίδιο αποφασίστηκε να ισχύει και για τα τέκνα τους.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πόσα πρόσωπα έχουν τύχει μέχρι στιγμής του ωφελήματος αυτού.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.391, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για το αίτημα της ομάδας πρωτοβουλίας νεφροπαθών ασθενών της περιοχής του Τροόδους για την εγκατάσταση μονάδας αιμοκάθαρσης στο Νοσοκομείο Κυπερούντας. Στην περιοχή υπάρχουν πολλοί νεφροπαθείς οι οποίοι χρήζουν τακτικής αιμοκάθαρσης, τουλάχιστον τρεις φορές την εβδομάδα, οπότε κρίνεται αναγκαία η εγκατάσταση μονάδας αιμοκάθαρσης προς εξυπηρέτησή τους.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πώς εξετάζει το πιο πάνω αίτημα και αν έχει διερευνηθεί το ενδεχόμενο εγκατάστασης κινητής μονάδας αιμοκάθαρσης προς εξυπηρέτηση των ασθενών που κατοικούν στην περιοχή του Τροόδους.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 10 Δεκεμβρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.482, ημερομηνίας 3 Απριλίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Γνωστοποιήσεις που δημοσιεύονται από τον Υπουργό Εσωτερικών, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 2 του περί Προστασίας της Παραλίας Νόμου

Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

1. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 2 του περί Προστασίας της Παραλίας Νόμου, ο Υπουργός Εσωτερικών, με Γνωστοποίηση που δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, καθορίζει τις παραλίες, οι οποίες περιλαμβάνουν “εδάφη εντός απόστασης όχι μεγαλύτερης των εκατόν υαρδών από τη γραμμή της ανώτατης στάθμης παλίρροιας”.
2. Μετά την εκτενή διερεύνηση στα Αρχεία του Υπουργείου Εσωτερικών και των Επαρχιακών Διοικήσεων, εντοπίστηκαν τρεις (3) Γνωστοποιήσεις του Υπουργού Εσωτερικών δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 2 του περί Προστασίας της Παραλίας Νόμου, οι οποίες δημοσιεύθηκαν το 1979 και αφορούν στις

Επαρχίες Λευκωσίας (Κ.Δ.Π. 111/79), Λεμεσού (Κ.Δ.Π. 77/79) και Πάφου (Κ.Δ.Π. 81/79). Οι εν λόγω Γνωστοποιήσεις επισυνάπτονται για ενημέρωσή σας, ως **Παρ. 1**.

3. Επισημαίνεται ότι πέραν των ανωτέρω Γνωστοποιήσεων, οι Έπαρχοι, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 3(1) της ίδιας νομοθεσίας, δύνανται με Γνωστοποίηση που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας να επιβάλλουν περιορισμούς και απαγορεύσεις στις “παραλίες”, ο ορισμός των οποίων επίσης ερμηνεύεται σε συνημμένο με τις εν λόγω Γνωστοποιήσεις πίνακα. Για σκοπούς ενημέρωσής σας διαβιβάζονται οι σχετικές εν ισχύι Γνωστοποιήσεις των Επαρχιών Λευκωσίας (Κ.Δ.Π. 65/2016), Λεμεσού (Κ.Δ.Π. 5/80), Λάρνακας (Κ.Δ.Π. 216/79), Αμμοχώστου (Κ.Δ.Π. 606/2003) και Πάφου (Κ.Δ.Π. 279/79) (**Παρ. 2**).
4. Με την ευκαιρία, το Υπουργείο Εσωτερικών εκφράζει απολογίες για την καθυστέρηση που μεσολάβησε μέχρι την απάντηση στην Ερώτηση του έντιμου κ. Βουλευτή.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στον βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 10 Δεκεμβρίου 2018 του Υπουργού Υγείας κ. Κωνσταντίνου Ιωάννου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.565, ημερομηνίας 11 Μαΐου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Η απάντηση στην ερώτηση με αρ. Ερ. 23.06.011.02.565 από το αρμόδιο Τμήμα, δηλαδή τις Φαρμακευτικές Υπηρεσίες, είναι η ακόλουθη:

- (α) Σύμφωνα με την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, με Αρ. 80.157 και ημερ. 25/1/2016, και την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, με Αρ. Πρότασης 200/2018 και ημερ. 24/1/2018, η Επιτροπή Φαρμάκων αποτελεί το αρμόδιο συμβουλευτικό σώμα προς τον Υπουργό Υγείας σχετικά με την εξέταση αιτημάτων που αφορούν στην εισαγωγή νέων φαρμακευτικών προϊόντων στο Κρατικό Συνταγολόγιο, καθώς και στον τρόπο διάθεσής τους από τα κρατικά νοσηλευτήρια
- (β) Το ενδεχόμενο συμπερίληψης του φαρμάκου sacubitril/valsartan tablets (Entresto®) στο Κρατικό Συνταγολόγιο για την αντιμετώπιση περιστατικών με καρδιακή ανεπάρκεια αξιολογήθηκε από την Επιτροπή Φαρμάκων κατά τη συνεδρία της, ημερ. 19/12/2016, στο πλαίσιο σχετικών εισηγήσεων διορισμένης ad hoc Επιτροπής Καρδιολογίας.

Η εγκεκριμένη εισήγηση της Επιτροπής Φαρμάκων αφορά στη συμπερίληψη του εν λόγω φαρμάκου στο Κρατικό Συνταγολόγιο και τη διάθεσή του από τα κρατικά νοσηλευτήρια στη βάση εγκεκριμένου πρωτοκόλλου χορήγησης για 50 περιστατικά ετησίως.

Η Διεύθυνση Αγορών και Προμηθειών του Υπουργείου Υγείας, έπειτα από διαγωνισμό που έκανε με βάση την πιο πάνω απόφαση, υπέγραψε σύμβαση με τον ανάδοχο στις 29/6/2017.

- (γ) Ακολούθως, η Επιτροπή Φαρμάκων εξέτασε κατά τη συνεδρία της, ημερ. 2/2/2018, αίτημα για αύξηση του εκτιμώμενου αριθμού περιστατικών ανά έτος, σύμφωνα με τις κατά προσέγγιση εκτιμήσεις των Καρδιολογικών Κλινικών.

Η εγκεκριμένη εισήγηση της Επιτροπής Φαρμάκων αφορά στην αύξηση του αριθμού αυτού σε 155 περιστατικά ετησίως.

Η Διεύθυνση Αγορών και Προμηθειών του Υπουργείου Υγείας, έπειτα από διαγωνισμό που έκανε στο πλαίσιο της πιο πάνω απόφασης, υπέγραψε σύμβαση με τον ανάδοχο στις 27/6/2018, και οι εγκεκριμένοι ασθενείς εξυπηρετούνται από τα κρατικά νοσηλευτήρια από τα τέλη Ιουλίου του 2018.

2. Εάν για τον οποιοδήποτε λόγο κρίνετε ότι οι ως άνω απαντήσεις δεν είναι επαρκείς ή χρήζουν περαιτέρω διευκρινίσεων, παραμένω στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2018 του Υπουργού Υγείας κ. Κωνσταντίνου Ιωάννου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.02.578, ημερομηνίας 17 Μαΐου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σχετικά με την πιο πάνω ερώτησή σας ενημερώνω για τα κάτωθι:

Όλοι οι πολίτες ανεξαιρέτως υποχρεούνται να καταβάλλουν εισφορές στο Ταμείο του ΓεΣΥ. Το ποσό εισφοράς υπολογίζεται με ποσοστό επί των συνολικών αποδοχών κάθε φυσικού προσώπου, με ανώτατο άθροισμα αποδοχών τις 180000 ευρώ.

Το δικαίωμα στις υπηρεσίες υγείας του ΓεΣΥ είναι ανεξάρτητο από την καταβολή εισφοράς. Οι υπηρεσίες παρέχονται στη βάση των ιατρικών αναγκών και όχι στη βάση της οικονομικής δυνατότητας του δικαιούχου. Επομένως, οι δικαιούχοι χωρίς εισοδήματα (όπως άνεργοι, παιδιά, φοιτητές, στρατιώτες) έχουν ισότιμη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας.

Πέραν των εισφορών ο δικαιούχος συμμετέχει καταβάλλοντας μικρά ποσά συμπληρωμών κατά τη λήψη υπηρεσιών από Ειδικούς Ιατρούς, Εργαστήρια, Φαρμακεία, Νοσηλευτές, Μαίες, Άλλους Επαγγελματίες Υγείας και τα ΤΑΕΠ. Η πρόσβαση σε Προσωπικούς Ιατρούς και σε Ενδονοσοκομειακή φροντίδα υγείας θα είναι δωρεάν.

Σημειώνεται ότι, στο παρόν στάδιο βρίσκεται στη Βουλή των Αντιπροσώπων “Οι περί Γενικού Συστήματος Υγείας (Συμπληρωμή, Μέγιστη Συμπληρωμή, Συνεισφορά Ι και Συνεισφορά ΙΙ) Κανονισμοί του 2018” στους οποίους υπάρχει πρόνοια για συγκεκριμένες ομάδες πληθυσμού για εξαίρεσή τους από την υποχρέωση καταβολής συμπληρωμής. Οι Αιχμάλωτοι πολέμου του 1974 και οι εξαρτώμενοι τους συμπεριλαμβάνονται στις εξαιρέσεις αυτές.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Δεκεμβρίου 2018 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.182, ημερομηνίας 3 Οκτωβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίδη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 10 Δεκεμβρίου 2018 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.212, ημερομηνίας 5 Οκτωβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας ενημερώνω ότι η Πυροσβεστική Υπηρεσία δύναται να παραχωρήσει κατά χάριν πυροσβεστικά οχήματα σε κοινότητες, νοουμένου ότι διαθέτει τέτοια οχήματα. Στον παρόν στάδιο η Πυροσβεστική Υπηρεσία δε διαθέτει οχήματα τα οποία να διατεθούν για το σκοπό αυτό.

2. Σημειώνεται ότι η κάθε κοινότητα έχει τη δυνατότητα να αιτείται από το Υπουργείο Εσωτερικών, μέσω της οικείας Επαρχιακής Διοίκησης, χρηματικής χορήγησης/επιδότησης για την αγορά πυροσβεστικής αντλίας η οποία μπορεί να τοποθετείται σε όχημα της Κοινότητας για σκοπούς έγκαιρης παρέμβασης σε περίπτωση πυρκαγιάς.»

Απάντηση ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2018 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Χαμπιαούρη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.229, ημερομηνίας 10 Οκτωβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ για τα ακόλουθα:

1. Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού έχει την ευθύνη ελέγχου μόνο των Κέντρων που εμπίπτουν στο Κρατικό Δίκτυο Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, για τα οποία εκπονήθηκε ειδική μελέτη στη βάση συγκεκριμένων κριτηρίων και έτυχε έγκρισης του Υπουργικού Συμβουλίου για υλοποίησή του (Αρ. Απ. 66.145, ημερ. 1611.2007).
2. Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Επισκοπής Πάφου, έχει δημιουργηθεί από το Κοινοτικό Συμβούλιο Επισκοπής, στο πλαίσιο του προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης για την περίοδο 2007-2013 και έχει ενημερωτικό και πληροφοριακό χαρακτήρα, ως εκ τούτου δεν εμπίπτει στην ευθύνη ελέγχου του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.
3. Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού εξέφρασε πολλές φορές τις επιφυλάξεις του για τη δημιουργία και λειτουργία του συγκεκριμένου Κέντρου τόσο κατά τη διαδικασία αιτήματος της Κοινότητας παραχώρησης του δημοτικού σχολείου για την ανέγερσή του, όσο και καθόλη τη διάρκεια λειτουργίας του τόσο ως προς την αναγκαιότητά του, αφού στην Επαρχία Πάφου λειτουργούν ήδη δύο Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, [(ΚΠΕ Κρήτου Τέρρα ιδιωτικό, ΚΠΕ Σαλαμιούς Κρατικό) και προβλέπεται η λειτουργία και τρίτου στην Κοινότητα Παναγιάς], όσο και ως προς τη διασφάλιση της βιωσιμότητάς του.
4. Επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού κατά την παραχώρηση του σχολικού κτηρίου στην Κοινότητα, με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, περιέλαβε στη συγκεκριμένη πρόταση, παράγραφο, στην οποία τονίζεται ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, παραχωρεί μεν το σχολικό κτήριο, αλλά δεν θα επιβαρυνθεί με οποιεσδήποτε δαπάνες που σχετίζονται με τη δημιουργία του Κέντρου της Επισκοπής, ούτε θα επωμισθεί, όποιες άλλες οικονομικές επιβαρύνσεις για τη λειτουργία του (Αρ. Απ. 1370, ημερ. 2008).
5. Τονίζεται επίσης ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού δεν επιχορηγεί περιβαλλοντικές δράσεις ή άλλες ιδιωτικού ή κοινοτικού τύπου περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες. Ο προϋπολογισμός του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού-Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στο οποίο περιλαμβάνεται το σχετικό άρθρο για την Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη προβλέπει και αφορά αυστηρά και μόνο δαπάνες που αφορούν την υλοποίηση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση/Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη και την κάλυψη των αναγκών του Κρατικού Δικτύου Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

6. Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού ακολουθώντας πολιτική ίσων αποστάσεων προς όλα τα ιδιωτικά ή κοινοτικά περιβαλλοντικά Κέντρα, παρέχει συμβουλευτική στήριξη και καθοδήγηση όποτε του ζητηθεί, παραχωρεί άδεια επισκέψεων, μετά από αξιολόγηση σε χώρους περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος, όπως και στην περίπτωση του ΚΠΕ Επισκοπής, διασαφηνίζοντας όμως ότι δεν έχει τη δυνατότητα οποιασδήποτε οικονομικής στήριξης.
7. Οι θέσεις του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για το Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Επισκοπής έχουν διατυπωθεί και προφορικά και γραπτά με την υποβολή σχετικού υπομνήματος στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος, ημερ. 22.3.2017 κατά την εξέταση του εν λόγω θέματος.

Στη βάση των πιο πάνω το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού δεν είναι σε θέση να παρέχει οποιαδήποτε κρατική χορηγία στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Επισκοπής, όπως επίσης ούτε να αναλάβει το κόστος λειτουργίας του.»

Απάντηση ημερομηνίας 10 Δεκεμβρίου 2018 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.302, ημερομηνίας 1^{ης} Νοεμβρίου 2018, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Άννας Θεολόγου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ ότι η θέση της Στενογράφου Προεδρίας [Κλ. Α2 (4^η βαθμίδα), Α5 και Α7(ii)] υφίσταται στο Νομοσχέδιο Προϋπολογισμού του 2019. Επισυνάπτεται η σελ. 2064 του Νομοσχεδίου-Προϋπολογισμού του 2019, "Παράρτημα -Μισθολογικές Θέσεις" όπου η εν λόγω θέση παραμένει κάτω από το εδάφιο 50. Όσον αφορά στην κάτοχο της θέσης, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει στη διάθεση του το Υπουργείο Οικονομικών στις 26/11/2018, είναι τοποθετημένη στην Προεδρία και Προεδρικό Μέγαρο.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στον βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2018 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.03.314, ημερομηνίας 7 Νοεμβρίου 2018, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Φρούτα/λαχανικά, η διεξαγωγή αναλύσεων και η διαπίστευση ιδιωτικών εργαστηρίων

Σχετικά με το πιο πάνω θέμα που απευθύνεται τόσο στο Υπουργείο Υγείας όσο και στο Υπουργείο τούτο, θέτω υπόψη σας ότι η μόνη πτυχή του θέματος που εγείρεται από τον Βουλευτή κ. Γιώργο Πεردίκη και η οποία εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Υπουργείου είναι η διαπίστευση των εργαστηρίων τα οποία ασχολούνται με αναλύσεις τροφίμων. Η διαπίστευση εργαστηρίων διέπεται από σχετική νομοθεσία η οποία και εφαρμόζεται από τον Κυπριακό Οργανισμό Προώθησης Ποιότητας (ΚΟΠΠ).»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δεν υπάρχουν.

Κηρύσσω τη λήξη των εργασιών της σημερινής έκτακτης συνεδρίας της Βουλής.

Θα ακολουθήσει ένα δεκάλεπτο διάλειμμα για τεχνικούς λόγους και θα επανέλθουμε για την έναρξη της σημερινής συζήτησης για τους κρατικούς προϋπολογισμούς, δηλαδή θα είμαστε εδώ στις 4.20 μ.μ. ακριβώς.

(Ωρα λήξης: 4.09 μ.μ.)

**Παρόντες βουλευτές
(αλφαβητικά κατά κόμμα)**

ΔΗΣΥ

Αριστείδου Μαριέλλα	Κυριακίδου Στέλλα
Δημητρίου Αννίτα	Μαυρίδης Μάριος
Δημητρίου Δημήτρης	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δίπλαρος Ευθύμιος	Νουρής Νίκος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Σταύρου Ελένη
Κάρουλλας Γιώργος	Τορναρίτης Νίκος
Κουλλά Ονούφριος	Χατζηγιάννης Κυριάκος

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις

Γεωργίου Κ. Γιώργος	Κώστα Κώστας
Γεωργίου Τ. Γιώργος	Λουκαΐδης Γιώργος
Δαμιανού Άριστος	Μαύρου Ελένη
Καυκαλιάς Αντρέας	Σάββα Ευανθία
Κέττηρος Νίκος	Στεφάνου Στέφανος
Κουκουμά Κούτρα Σκευή	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κυπριανού Άντρος	Φακοντής Αντρέας

ΔΗΚΟ

Βότσης Άγγελος	Μυλωνάς Παύλος
Ερωτοκρίτου Χριστιάνα	Ορφανίδης Χρίστος
Κουλίας Ζαχαρίας	Παπαδόπουλος Νικόλας
Λεωνίδου Πανίκος	Πιπτοκοπίτης Χαράλαμπος
Μουσιούττας Μαρίνος	Προκοπίου Γεώργιος

ΚΣ ΕΔΕΚ

Μυριάνθους Ηλίας	Σιζόπουλος Μαρίνος
------------------	--------------------

Συμμαχία Πολιτών

Λιλλήκας Γιώργος

Αλληλεγγύη

Συλλούρης Δημήτρης (Πρόεδρος Βουλής)	Γιωργάλλας Μιχάλης
---	--------------------

Κίνημα Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών

Θεοπέμπτου Χαράλαμπος	Περδίκης Γιώργος
-----------------------	------------------

ΕΛΑΜ

Παπαγιάννης Λίνος

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Ενημέρωση για τις ακόλουθες διεθνείς δραστηριότητες της Βουλής των Αντιπροσώπων:
 - α. Συμμετοχή του κ. Γιώργου Λουκαΐδη στη συνεδρία της Υπεπιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης στη Νέα Υόρκη.
 - β. Συμμετοχή του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη στη συνεδρία του προεδρείου της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΟΑΣΕ και παρακολούθηση μέρους των εργασιών της Συνάντησης του Συμβουλίου των Υπουργών στο Μιλάνο.
 - γ. Συμμετοχή του κ. Κωστή Ευσταθίου σε συνεδρία της Επιτροπής Πολιτισμού, Παιδείας, Επιστημών και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης στο Παρίσι.
 - δ. Συμμετοχή του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη ως κύριου ομιλητή στο Τρίτο Παγκόσμιο Φόρουμ κατά του Εγκλήματος της Γενοκτονίας στο Ερεβάν.
2. Ανακοίνωση από τον Πρόεδρο της Βουλής αλλαγών στη σύνθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Άμυνας, της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού.
3. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
4. Έκθεση για την πρόταση νόμου «Ο περί Φόρων Κατανάλωσης (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2018», αγορεύσεις (Μαρίνος Σιζόπουλος, Άγγελος Βότσης, Γιώργος Λιλλήκας, Ηλίας Μυριάνθους, Μιχάλης Γιωργάλλας, Γιώργος Λουκαΐδης, Γιώργος Περδίκης, Αβέρωφ Νεοφύτου, Νικόλας

Παπαδόπουλος) και ψήφισή της σε νόμο με τον τίτλο «Ο περί Φόρων Κατανάλωσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018».

5. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρητήσεις Υπαξιωματικών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2018» και έγκρισή τους.

6. Ερωτήσεις βουλευτών:

Σχεδιασμός για την αντιμετώπιση των πλημμυρών στην επαρχία Λάρνακας - Νέα πτέρυγα νοσοκομείου Λάρνακας - Κατεδάφιση και ανέγερση νέων πολυκατοικιών σε συνοικισμό - Ευρωπαϊκά πρότυπα ασφάλειας για τη λειτουργία των πάρκων ψυχαγωγίας - Η γεωμηχανική τεχνική και πειράματα πάνω από την Κύπρο - Μετακίνηση του Μουσικού Γυμνασίου και του Μουσικού Λυκείου Λάρνακας - Εξαγωγές χαλλουμιού και γαλακτοκομικών προϊόντων - Εισαγωγή, χρήση, εμπορία γαλακτόσκονης - Η παροχή πόσιμου νερού στα διαμερίσματα - Διαφορετικά αποτελέσματα ερευνών σε κρατικό και ευρωπαϊκό επίπεδο για υπολειμματικότητα αντιβιοτικών σε τρόφιμα ζωικής προέλευσης - Το καθεστώς φορολόγησης σε ινστιτούτα αισθητικής και κομμωτήρια - Μετακίνηση μονάδας παραγωγής ασφαλτικού σκυροδέματος από τη Μοσφιλωτή - Αντικατάσταση των φωτιστικών στον δρόμο νέου ΓΣΠ-Αλάμπρας - Εγκατάσταση εργοστασίων πυρηνικής ενέργειας στην Τουρκία - Απαλλαγή εφοπλιστών κυπριακής καταγωγής και τέκνων τους από την Εθνική Φρουρά - Αίτημα για εγκατάσταση μονάδας αιμοκάθαρσης στο Νοσοκομείο Κυπερούντας.

7. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Υπουργικές γνωστοποιήσεις για καθορισμό έκτασης παραλιών που δημοσιεύθηκαν μέχρι σήμερα - Παραχώρηση φαρμάκου σε ελάχιστους ασθενείς - Ενδεχόμενο εξαίρεσης δικαιούχων δωρεάν ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης από τις εισφορές για το ΓΕΣΥ - Έρευνα και αποφάσεις σχετικά με την αξιοποίηση υποστατικών στην περιοχή "Μακένζυ" στη Λάρνακα (εμπιστευτική απάντηση) - Αγορά πυροσβεστικού οχήματος για τον Κάτω Δρυ - Περιβαλλοντικό Κέντρο Ενημέρωσης στην Επισκοπή - Θέση Στενογράφου Προεδρίας - Δειγματοληπτικοί έλεγχοι σε φρούτα και λαχανικά.

Τιμή: €3,50